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РЕСУРСНИЙ ПОТЕНЦІАЛ АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВ ЯК СУЧАСНА 

ЕКОНОМІЧНА КАТЕГОРІЯ 

 

Традиційно, потенціал розглядається як узагальнена, збірна характеристика 

ресурсів, представлених в певному місці і в певний момент часу. За 

етимологічним значенням, «потенціал» означає «приховані можливості», які за 

певних умов їх практичної реалізації можуть трансформуватися у «реальні 

можливості». Найчастіше ресурсний потенціал розглядається як сукупність усіх 

ресурсів, які використовуються в суспільному відтворенні на тому чи іншому 

етапі розвитку продуктивних сил. Варто підкреслити, що ресурсний потенціал – 

це не просто сукупність ресурсів, це системне та комплексне поняття, адже дані 

ресурси знаходяться у тісному взаємозв’язку та взаємовпливі. 

Ресурсний потенціал аграрних підприємств визначає їх можливості щодо 

виробництва сільськогосподарської продукції, обумовлює 

конкурентоспроможність такої продукції, створює умови для зайнятості 

сільського населення, і, що важливо, впливає на продовольче забезпечення 

населення країни. 

Формування збалансованого ресурсного потенціалу аграрних підприємств 

має базуватися на інтегральному підході з урахуванням впливу регіональних 

природно-кліматичних особливостей, природної асиміляції, а також має сприяти 

самовідновленню агросистем. При цьому реалізація стратегій формування та 

використання ресурсного потенціалу аграрних підприємств повинні базуватися на 

активізації заходів по екологізації виробництва з метою зниження негативного 

антропогенного і техногенного впливу на агросистеми [1, с. 50]. 



Ресурсний потенціал аграрних підприємств можна представити у вигляді 

трьох основних агрегованих груп ресурсів, до складу яких відносяться відповідні 

компоненти, зокрема: 

1) природно-біологічні ресурси (земля, вода, кліматичні та сировинні 

ресурси, представники флори та фауни конкретної місцевості, екологічний стан 

агросистем); 

2) трудові ресурси, які представляють соціальну складову процесу 

формування потенціалу аграрних підприємств, а також здійснюють зв'язок 

природно-біологічних ресурсів із економічною складовою потенціалу; 

3) майновий стан, фінансові ресурси (основні та оборотні активи, джерела їх 

формування) [2, с. 38]. 

На нашу думку, враховуючі сучасні особливості функціонування аграрних 

підприємств, більш деталізованою є наступна елементна будова ресурсного 

потенціалу аграрних підприємств: 

1) природно-біологічні ресурси агросистеми, у межах якої функціонує 

підприємство, а також її кількісно-якісний стан; 

2) трудові ресурси, представлені, як правило, місцевим сільським 

населенням; 

3) матеріальні ресурси, представлені основними та оборотними засобами; 

4) фінансові ресурси у частині грошових коштів та їх еквівалентів, 

грошових коштів на рахунках у банках, цінних паперів тощо; 

5) інформаційні ресурси, які представлені нормативно-правовим 

забезпеченням та інформаційними технологіями. 

Враховуючи наведену елементну будову ресурсного потенціалу аграрних 

підприємств, вважаємо за доцільне ресурсний потенціал аграрного підприємства 

розглядати як комплекс ресурсів, що знаходяться у його розпорядженні та 

використанні, а також рівень та можливості досягнення мети аграрного 

підприємництва, а саме – забезпечення продовольчої достатності на рівні 

окремого регіону та продовольчої безпеки країни в цілому. 
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